

# 追梦路上,兴趣是最好的陪伴

□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉 武霏 实习记者 陈晓妍 田茂丹

寒窗苦读十二载,金榜题名一朝时。当前,正值高考招录阶段,一封封承载着高考学子梦想的录取通知书顺利送到各位学子的手中。牡丹晚报全媒体记者了解到,连日来,北京大学、清华大学、复旦大学等顶

级学府的录取通知书陆续抵荷,他们取得优异成绩的背后有哪些秘诀呢?坚持、举一反三、兴趣、专注、陪伴……7月22日,牡丹晚报全媒体记者与多位优秀学子交流,聆听他们努力背后的追梦故事。

## 为了“国之重器”,他要带着梦想去学“核技术”

“恭喜你考入清华大学,这是我投送的第一封清华大学录取通知书……”7月22日下午3时许,当一辆邮政快递车来到牡丹区安兴镇姚庄村张超群的家时,他们一家人早已在门口迎接,当核对完张超群的身份信息后,揽投员将清华通知书交到张超群的手中。

难掩心中的开心与激动,言语中不断表达了对家人和老师的感谢,张超群和父母、哥哥并排坐下,一起拆开承载着一家人梦想的录取通知书:一个颇具设计感的微型3D清华大学二校门模型缓缓竖起,这个代表中国最高学府之一的录取通知书打开后,仿佛照亮了整个房间。张超群将录取通知书拿在手中,仔细查看,脸上露出了笑容,对于他来说,这不仅是他这么多年努力的证明,更是他继续追逐梦想的通行证。

“我的高考成绩是682

分,成功被清华大学核工程与核技术专业录取,感到非常激动,这么多年的努力有了回报。希望能在清华大学好好学习核工程和核技术专业,未来能在可控核聚变和清洁能源方面作出自己的贡献。”张超群说。

看着孩子签收的录取通知书,母亲姜冬梅喜笑颜开。“因为要照顾幼儿园里的孩子,很少过问自己孩子的学习和生活,不过孩子很懂事,也很独立,基本上不让我费心。”作为一名幼儿园老师,谈及对儿子的教育,她感慨万千,“小时候他就说要考清华大学,没想到真的实现了。”

采访中,记者了解到,张超群之所以选择核工程和核技术专业,源自他对物理的热爱。高中三年,满分100分的物理,他的成绩一直保持在90分以上,高考物理取得了95分的成绩。

这个老师交口称赞的

好学生、父母口中的乖孩子、同学们的“学习伙伴”,他的学习秘籍是什么?

“刷题,总结,变式,反思。”谈及学习方法,张超群坦言,上课要认真听课,再容易的知识点也得用心学;要注重课本知识,并对课本上的内容进行深入透彻的思考。同时,他还总结错题原因,不看解析,将错题重做,直到做对为止,此时,再看解析会豁然开朗。日常学习中,他选择分块刷题,突出重点、更有针对性,进而提高学习效率。

张超群表示,核技术作为一门前沿学科,深受国际社会的广泛重视和关注,在我国也已成为重点发展的高新技术和能源领域,他从小就对物理学感兴趣,核工程和核技术对于物理的要求比较高,所以选择了自己比较喜欢和擅长的专业。高中的学习生活是忙碌的,而张超群更想用井然有序这个成语来形容。为

## 全国奥赛摘银,北大抛出橄榄枝

“我个人感觉,兴趣和专注是取得好成绩的两大法宝。”7月22日,在牡丹区二十一中“优秀学子分享会”上,菏泽一中优秀毕业生朱正为学弟学妹们介绍了自己的学习心得。

数学是朱正最感兴趣的专业,在2022年的全国中学生数学奥林匹克竞赛中,他就斩获了银牌,今年

更是以686分的高考分数,被北京大学数学类II强基计划录取,开学之后,将进入“信息与计算科学强基班”学习。

“能学好数学的主要原因是兴趣和专注,我对数学这一学科有着非常大的兴趣,数学中的一些难题和问题,在我看来蕴含着一种美,沉浸其中,就感觉有很

多动力去钻研和解决。”朱正说。

看着学弟学妹们的提问,朱正倾囊相授:一定要在低年级时找到自己的目标,早早发现自己的热爱所在。“不管热爱什么,都要坚定不移地走下去。学习中,不可能对每一个学科都感兴趣,但要努力发掘自己对学科的兴趣。”朱

## “会发光的大男孩”:请相信坚持和陪伴的力量

近期,“山东罕见病少年高考688分,被清华大学录取”的消息引发关注,大家亲切地称张艺瑄为“会发光的大男孩”。在7月22日的“优秀学子分享会”上,张艺瑄敞开心扉,勉励学弟学妹们要“相信坚持

和陪伴的力量”。

据了解,张艺瑄在刚出生就被诊断患有一种罕见病,不能长时间被阳光照射。但在生活中,父母从不把张艺瑄当作特殊孩子对待,也不去刻意掩盖别人异样的眼光,不断引导张艺瑄

做一个阳光善良的孩子。妈妈还特意带他去人多的地方,锻炼他与人交往的能力,养成了张艺瑄开朗活泼的性格。

疾病为张艺瑄带来了不便,也让他的视力严重损伤,上课时,他需要使用望



优秀学子经验分享



朱正

了自己的目标,张超群高一便参加物理竞赛,在每次考试结束之后,都会仔细分析试卷,寻找问题的根源,提升自己的学习效率。

说起未来的规划,张超群说,近期目标是继续学业深造,读研读博,而说起未来,他希望做一名科研工作者,在相应的领域有所突破。



张超群(左二)与家人领取清华通知书

正说,自己的语文成绩并不理想,总分150分,平时成绩也就100分多点,高三补弱时,他会看一些优美的文章,从而产生兴趣,就可以爱屋及乌,逐渐爱上语文这个学科。

“有了兴趣就有了动力,有了动力就会主动学习这个科目。”朱正说,学习中,他很容易进入专注的状

态,从而具有很高的学习效率,让他能够在锻炼学习和竞赛学习中找到一个平衡点,可以两手抓,两手都能抓好。

未来,朱正希望在自己喜欢的领域进一步钻研,“有机会的话,我想去钻研数学领域更加深奥的知识。”

远眺才能看到老师书写的板书内容,看书时,他几乎要把书贴在脸上。纵然要在学习付出更多,但张艺瑄从不放弃,因为他相信“坚持和陪伴的力量”。

“学习中,我们要相信坚持和陪伴的力量,在自己

追梦的路上不断精进,创造辉煌。”开朗的张艺瑄侃侃而谈,用自己的经历为同学们分享经验。如今,他如愿考上了梦想的学府,未来希望能继续读研、读博深造,在数学领域成为行业中的佼佼者。